## 透雾日族 要闻

## 中央第一生态环境保护督察组"回头看" 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第十二批 2018年11月16日)

序号 受理 编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况
	一、有人在铁甲水库边修墓地,污染水源地, 3 举报人质疑环保手续的合法性。 二、水库边上农民养了大概 100 万只鸡,鸡粪 直接被雨水冲到水库里,污染水源地。	丹东市	水、其他污染	一、2017年1月,东港市环保局对长安镇公益性公墓项目环境现状评估文件予以备案,目前公益性公墓建设已经完工并通过环保验收。该公墓建成投入使用以来,没有造成威胁饮用水安全现象发生,没有污水外流造成污染。2017年,按照省政府规划要求,东港市政府经研究,拟新建1处经营性公墓,项目选址在长安镇佛爷岭村十三组,项目占地2017年,按照省政府规划要求,东港市政府经研究,拟新建1处经营性公墓,项目选址在长安镇佛爷岭村十三组,项目占地33.3万平方米(约500亩)。建设单位为东港市佛爷岭森林墓园有限公司,该项目已经通过了规划,林业、国土等部门审批,2017年12月,东港市环保局对该项目环境影响报告表予以批复,因项目尚未建成,故管未进行建设项目竣工环境保护验收。二、目前饮用水源地一、二级保护区内尚有养殖户49家,存栏数量36.2万只,2017年11月15日,东港市政府对距离水面较近、存在污染隐患的9家畜禽养殖场户已经进行了关闭,至今没有重新养殖,目前水源地一级保护区内尚存的23家养殖户,距离水面较远且均按要求在雨季实现了日产日清,所以并不存在鸡粪被雨水直接冲到水库里,污染水源地的情况发生。	部分属实	一、建设过程中加强环境监管,杜绝污染隐患。 二、2018年4月,东港市按照《集中式饮用水水源地划分技术; 范》要求,决定对铁甲水库功能区进行调整,制定了调整方案,已报 至省政府审批。功能区调整后,现有一级保护区内23家养殖场户 以调出保留并就地整治。	规送无
40 X2100002018 11150097	三台子镇枣园子村千亩基本农田和耕地被非 法破坏,造成大面积水土流失。	锦州市	生态、土壤	经调查,三台子镇枣园子村位于三台子镇西南部,全村共有耕地5835.85亩,其中基本农田5610亩,群众投诉的地点为原大中乡唐屯村。2000年至2013年三台子镇枣园子村共占用土地取土3宗,面积共152.14亩。其中有批复手续的2宗,面积40.1亩,违法占地1宗,面积112.04亩。 2010年至2013年,三台子镇枣园子村村民李新在枣园子村非法取土,取土地点即百姓反映的地点,占地面积112.04亩,其中集体耕地(基本农田)26.85亩。目前,该地块内正在修建的一座方塘,为凌海市发改委立项审批凌海市新增千亿斤粮食生产能力规划项目之一,在取土的原地已立项建设方塘,阻止水土流失。修建方塘所取的土,一部分经三台子镇政府同意,用于三台子镇小湖村修路,余下的土仍存放在方塘边。该行为合法,未发现大面积水土流失现象。	基本属实	针对凌海市三台子镇枣园子村村民李新在枣园子村非法取土为,凌海市国土局于2014年1月将此事立案处理,依据《中华人民和国土地管理法》第71条的规定,移交凌海市公安局追究刑事责任	行
41 X2100002018 11150152	星星屯村夏某乱砍滥伐,破坏集体林地136亩;原林业站站长徐某砍伐防护林177亩,破坏生态环境。	锦州市	生态	经调查,据林业资源图显示义县九道岭镇星星屯村现有大凌河沿岸林地面积412.5亩。从2004年至今,义县林业局共为该地块核发21份采伐证,采伐面积合计为32.53公顷(计487.95亩)。上述采伐证核发后实施时均未发生越界超采行为。 经义县九道岭镇政府调查确认,该信访件中反映的夏某采伐和徐某采伐地块所指就是夏富升2001年承包并于2003年转包给徐宏彬的133亩林地。夏富升在承包期间和转包后均没有采伐林地行为。义县林业局先后问徐宏彬核发采伐许可证6个,共计批准采伐面积137.25亩,符合林业部门GPS测量正负误差5%以内的标准要求。徐宏彬在采伐过程中没有越界采伐行为。	基本 属实	无	无
42 D2100002018 11150015	11月9日,举报人反映旗口镇王家围村洁洁 餐具消毒服务有限公司没有环保手续且污染地下 水的问题。11月11日,当地环保部门现场要求企业停产,但企业每天晚上偷偷生产。	营口市	水、其他污染	2018年11月16日,现场检查发现,营口洁洁餐具消毒服务有限公司位于大石桥市旗口镇王家围村,2017年10月建设,2018年1月投人生产,2018年9月7日自主备案。2018年11月10日,该企业涉嫌私设暗管违法排放污染物,已立案处罚,11月12日对该企业产生污染物的生产设备实施查封扣押,下一步,案件将移送公安机关依法处理。由于该企业私设暗管违法排放污染物的行为情节严重,2018年11月12日大石桥市环保局报请大石桥市政府依法实施关闭,相关部门已对该企业实施断电。2018年11月16日、1月17日先后两次夜间复查该企业,企业处于停产状态。调查了解到,该企业为防止设备长期未使用,腐蚀设备,2018年11月15日夜间,人工清洗过设备但未生产。	基本属实	加强对企业的日常巡查,确保不出现死灰复燃现象。	通报人
43 D2100002018 11150076	东升路跃进办事处旁边的正信润滑油品大世 界将废机油倾倒在马路边的下水井,每个月一次, 污染环境。	营口市	土壤	2018年11月16日,现场检查发现:营口市正信润滑油品大世界为个体零售门店,主要从事润滑油品零售,非生产加工型企业,无换机油项目。该单位营业面积为42m²,库房面积为40m²,现场检查时该单位正常营业。经现场调查及询问,该单位经营范围为润滑油、汽车配件批发零售,无收购废机油、分装油品、勾兑油品等加工行为,库房内存有170公斤装润滑油26桶(其中满桶1个,其余约半桶装),13公斤至16公斤装润滑油60桶、170公斤装空桶约30个、20公斤装空桶约30个、50公斤装空桶16个、5公斤装空桶约20个、3.5公斤装空桶约40个。该单位负责人承认确实有过倾倒行为,但系前段时间用废油桶装少量废水进行过倾倒,里面有残油,倾倒物为油水混合物,约100公斤,且只倾倒一次,并不存在每月定期倾倒行为。现场勘察,在门市外下水井表面有残留油渍,委托第三方检测公司对此下水井及南,北上下游水井进行检测,检测结果显示,门市外水样石油类高于上下游水井检测数值。据此,该单位确有过倾倒含有油类物质。	基本属实	现场对其进行了批评教育,要求该单位日后不得产生倾倒任油品。由于该单位为销售单位,非生产加工企业,倾倒物质为含油污为偶然事件,根据《环境行政处罚办法》第七条不予处罚情形:"违行为经微并及时纠正,没有造成危害后果的,不予行政处罚。"要求单位对废油桶进一步规范管理,坚决杜绝类似行为再次发生。同时,营口市站前区政府将责成属地办事处对该单位加强监督强化日常管理。	水法该
44 D2100002018 11150093	中西结合医院东侧200米处有石材厂、沥青粉碎厂、涂料厂,粉尘、异味扰民。石材厂24小时作业,碎石、碎渣用土掩埋在厂东南角,粉尘及噪音扰民,工业废水排在附近的坑内,污染地下水和附近的大清河,附近居民已经半年无水使用。因中央环保督察组进驻,三家企业暂时停产。举报人担心督察组离开后继续生产。	营口市	大气、噪音、オ	举报件反映的三家企业均位于辽宁省盖州市鼓楼街道办事处民胜社区,沥青粉碎厂和涂料厂租用当地居民私人厂房,目前租赁期已满并未续租。石材加工厂为营口蓝田建设机械有限责任公司,目前由于季节性原因停产。2018年11月18日,现场检查发现:一、沥青粉碎厂和涂料厂分别在2018年8月和2018年6月租赁到期后关门停业,现场的生产设备和原材料已拆除清理完毕,并且在现场没有见到企业负责人和生产工人。经走访周边居民,原企业在生产时存在粉尘弃异味,取象属实。一、石材加工厂已安装除尘设施和场区围挡围栏,区道路硬化、散料进行营盖及封闭厂房,并且通过第三大分公司的评定验收,粉尘和噪声已实现达标排放。厂区东南角低洼雨季积水,存在用碎石、碎渣填埋用土掩盖铺垫现象,经第三方公司现场检测,对填埋物认定为一般固体废物,目前已清理完毕。三、该企业建设了防渗循环水池,生产用水循环使用没有外排迹象,多对波域大清河沿岸排查,未发现排污口,不存在污染大清河沿岸流。营口盖州市卫生防疫站对该区域地下水进行了检测,检测结果显示符合《生活饮用水卫生标准(地下水)》标准。此外,该区域早已实现自来水直供,"半年无水使用情况"不属实。	基本属实	一、将按照"双随机、一公开"原则加大对石材厂环境监管力度进一步提升企业环保意识,规范企业的生产行为,防止扬尘污染反现象发生。 现象发生。 二、进一步发挥三级网格化管理机制作用,发现"散乱污"企业即取缔关停,加大监督检查频次,从源头遏制"散乱污"企业死灰燃。	弹 立 <sup>无</sup>
45 X2100002018 11150010	木头城子镇陈杖子村西山上,大型养猪场污染严重,死猪、猪粪直接堆在山上,破坏林地,污染地下水。	朝阳市	水、生态	2018年8月11日,由于下大雨,污水沉淀池被雨水灌满,朝阳远达农牧业发展有限公司在场区南侧500多米处私挖两处大坑,将粪便排入大坑内,造成周围地下水污染。针对该污染事件,8月24日,对该公司下达了《朝阳县环境保护局责令改正违法行为决定书》,责令该公司停止排污并在15日内将场区南侧500多米处两个大坑中的猪粪便清理干净,将大坑覆土填平,截至现在大坑已按要求平整完成。 2018年8月下旬,责令该公司停止生产经营,自8月生猪全部出售至今未进行饲养,现场没有发现死猪、猪粪直接堆在山上,化粪池内粪污已经清理。 2018年7月17日,经林业局对该养猪场占用林地现场的面积、地类以及林地毁坏程度进行鉴定,鉴定结论为:该养殖小区位于朝阳县木头城子镇陈杖子村1林班43小班,林种为防护林,森林类别为国家公益林,非法占用林地1.2009公顷。于2018年9月18日立为涉嫌非法占用农用地案,已于2018年11月12日移送朝阳县人民检察院审查起诉。	属实	因朝阳远达农牧业发展有限公司私挖渗坑,排放粪便造成地水污染,10月12日,对该公司下达了《朝阳县环境保护局行政处罚。定书》处以罚款10万元。根据污染事件移送程序现已移送公安关,正在办理之中。 为了解决村民饮用水问题,木头城子镇政府协调相关部门修了1限110米深水井,解决饮用水问题。	决 无
46 X2100002018 11160011	远达水务公司朝阳凤凰污水处理厂污染土地 近百亩,自污水处理厂投产后,污水管多次泄漏, 污染环境,造成周边采摘园及农民近百亩土地严 重积水,给农民土地造成严重污染。曾多次向有 关部门反映无果。	朝阳市	大气、土壤、オ	2016年以来,凤凰新城污水处理厂因污水收集管网检查井漏(溢)水而与双塔区长宝乡有关村民发生3次民事纠纷,分别为2016年8月6日因第三方施工破坏,2017年7月7日,8月3日因极端天气原因(暴雨)而引发检查井漏(溢)水流没周边农民田地,诺圃和采摘园(朝阳天缘农业科技开发有限公司)。目前,已与2016年8月6日、2017年7月7日受影响的部分村民签了补偿调解协议并进行了补偿;因未与朝阳天缘农业科技开发有限公司、面面经营者就补偿金额达成一致意见,现已进入司法程序,8月3日依、污染纠纷因朝阳市远达环保水务有限公司不同意调解、村民未起诉等原因而没有进展。 经查,纠纷双方均未就2016年8月6日的污染事件提出调解申请;双塔区长宝乡有关村民,苗圃经营者以及朝阳天缘农业科技开发有限公司有关人员多次就2017年7月7日,8月3日流生,经时大战大战,被调解要求。接到村民生报和补偿调解要求后,朝阳市环保局到现场进行了调查,积极协调双方进行协商解决,并多次向村民告知依法享有委托技术鉴定、民事诉讼等权利。	基本属实	经朝阳市环保局多次协调,朝阳远达环保水务有限公司因两流地均为不可抗力(降水气象灾害)引起而不同意调解,并提供了雨及洪水情况说明和气象灾害证明。 针对上述情况,朝阳市环保局依据原环境保护部《关于改革信工作制度依照法定途径分类处理信访问题的意见》中"环保协集主脑(济)偿的,由当地环保部门导入行政调解途径办理。其中,各方等议事实难以认定的,引导当事人先委托技术鉴定,再进人调解的机构引导当事人提起民事诉讼"的规定,于2017年11月27向长宝乡相关村民印发了《朝阳市环境保护局终止行政调解的机构引导当事人提起民事诉讼"的规定,于2017年11月27向长宝乡相关村民印发了《朝阳市环境保护局终止行政调解于影,告对村民向当地法院提起民事诉讼。同时,对朝阳远达环保务有限公司下达了《关于尽快解决污水倒灌问题的通知》,要求进整改,防止此类事件再次发生。朝阳远达环保水务有限公司也积采取提高检查并高度、完善应急措施等方式,防止检查并在出现气灾害天气时发生溢流现象。	降 访访张对程持日知水行极
47 D2100002018 11160004	清水镇立新村的恒铭化工厂将油泥贮存在厂内,污染土地,异味扰民。2017年电中央环保督察组后,清理了部分油泥,但剩余2亩地油泥未清理,用土掩埋,夏季时厂内土壤返油,异味扰民。	盘锦市	土壤、大气	2018年11月16日,现场检查发现。 — 、经盘锦市公安局大洼分局核实;2009年该企业法定代表人为曹贵川,2011年因企业经营者盗窃原油,被判刑人狱7年,至此企业停产,生产设备全部拆除,工人解散,只留有门卫1人。2012年法定代表人变更为李继泰,2014年法定代表人变更为张龙。2016年法定代表人变更为王明明至今。2018年11月17日,第三方公司对厂区周边土壤进行检测,结果达标。2018年11月19日,第三方公司通过样品比对分析,初判院内5个点位存在油泥迹象,划定挖掘地点,挖掘发现地下1米处确实存在油泥。大洼区环保局立即与有处理资质的第三方公司签订处理意向协议。截至2018年11月23日晚,已清理出275.23吨废油泥运送至盘锦恒符危废处理有限公司处理。核查现场无异味扰民情况。 — 、2017年5月20日,在第一次中央环保督察期间,相关部门对私埋油泥情况进行调查。确定油泥位置后,开始清理工作,共清理出含油污泥。320.58吨,外运土回填,恢复原状。2017年9月4日,盘锦市大洼区环保局与盘锦恒祥危废处理有限公司签订处理协议,将清理出的含油污泥送到该公司进行处理。2018年11月21日,对2017年油泥清理现场进行确论、参照当时留存的影像资料,确定了2017年清理点位。通过选点挖掘,确定2017年清理过的油泥私埋点已清理完毕,无油泥残留现象。 — 三、2017年中央环保督察至今,盘锦市大洼区各级信访部门未接到过群众举报土壤返油,异味扰民事件。该企业距离最近村中立新村约1000米左右,周边均为水稻田,现场勘查厂区内无异味,不存在异味扰民情况。	基本属实	一、因此案私理油泥、涉嫌刑事犯罪,2018年11月23日,将此: 件移交至大连公安分局立案侦查。 二、聘请第三方公司继续扩大勘查范围,对厂区内其他可能埋; 的地点进行全面排查,不留死角,发现后立即清理。 三、举一反三,加大涉油化工企业环境监管力度,对存在环境; 法的企业实施严厉打击,彻底解决群众关心的环境问题。	油 无
48 D2100002018 11150047	化工产业园区内的天启晟业和兰得化工两家企业将未经处理的工业废水直排到市政雨水管网,最终流入三河入海口,污染河水和海水。	葫芦岛市	ж	一、辽宁兰得新材料发展有限公司于2017年7月17日取得《关于辽宁兰得新材料发展有限公司氯苯胺系列产品项目环境影响报告书的批复》,目前正在项目验收。 经现场勘查,发现该公司将事故池作为经内部环保设施处理后的生产废水临时储存池,不合乎事故池的管理要求,问题属实。在该公司厂外市政商水管网未发现污水向市政管网偷排现象。 二、葫芦岛天启晟业化工有限公司5000吨/年对氯苯胺项目和5000吨/年2.5一二氯苯胺项目环评报告书于2011年6月批复并分别于2014年8月和2017年1月通过竣工环保验收;1000吨/年1-(4-氯苯基)-3-吡唑醇项目环评报告书于2017年6月批复,并分别于2014年8月和2017年1月通过竣工环保验收;1000吨/年1-(4-氯苯基)-3-吡唑醇项目环评报告书于2017年6月批复,2018年6月通过竣工环保验收。该公司厂外市政商水管网未发现污水向市政管网偷排现象。 三、11月18日聘请省内三位精细化工专家,对两家公司水平衡问题进行核算,根据实际生产水平衡图,调阅了工程项目环识报告书、环评审批文件、企业用水、生产产品总量、污水处理站进水等相关记录,实际排水量与进入污水站的统计水量也基本的仓。根据环评报告,企业实际生产情况以及污水站处理后的水质,污水站处理后的中水能满足脱硫系统回用要求。通过现场检查,进入污水站的污水管线和处理后的中水回用管线设施完好,未发现其他异常情况。结合专家意见和现场检查结果认定将未经处理的工业废水直排到市政雨水管网不属实。	基本属实	要求辽宁兰得新材料发展有限公司立即按环评要求实现预处后污水的有效处理。要求葫芦岛天启晟业化工有限公司加强生活,水日常的有效监管,完善有效的用水制度。加大日常监管力度;每季度聘请专家对企业现场环境管理检指导,同时要求企业每半年自证一次,确保达标排放。	T:
49 D2100002018 11150058	杨家杖子开发区毛祁屯街道复兴社区有一铸造厂(原杨郊乡铸造厂),每逢周末晚上生产,排放异味废气扰民。现在居民区内又建了两个厂房,举报人担心污染会更严重。	葫芦岛市	大气	葫芦岛杨家杖子经济开发区立峰铸造厂(原杨郊乡铸造厂)位于杨家杖子开发区毛祁屯街道,该企业1969年建成。2000年改制更名为葫芦岛杨家杖子经济开发区立峰铸造厂。厂区内有生产厂房1间、储存仓库2间。生产设施包括1合在建冲天炉、1个滚筒、2台天吊、型砂及模具等铸型工具若干。生产工艺为将生铁料在冲天炉内熔化后注入模具造型,主要产品为矿山铸件。2016年该企业在葫芦岛市清理整顿环保违规建设项目中未通过备案。 2018年11月17日,现场检查发现,该企业生产设施无使用粮迹、处于长期停产状态。 经调查核实,该企业于2017年以来采取了外仓代工方式委托生产。企业负责人提供了2017年以来与朝阳龙城重型机械厂等代工企业签订的5份委托协议书、1份收款收据、4张代工付款交易增值税发票。 现场检查时,发现该企业有一在建冲天炉体。经调查,该企业2018年7月拆除原有冲天炉,2018年10月开始建设厂区内现有冲天炉。检查时,该冲天炉炉件已完成建设,但不具备使用条件,未投入6个大学、维内容中"又建了两个厂房"情况基本属实,但不是新建,而是翻修加固原有2间存储仓库。经现场勘查,目前2间仓库内主要存放铸造模具、型砂、耐火砖等物品,仓库内无生产设施。	基本 属实	该企业于2018年11月20日自行拆除该新建冲天炉。	无
50 D2100002018 11150079	一,台集屯镇英房村有两家小化工厂(不清楚,名字)导味扰民,往地下排放工业废水,在女儿河河边掩埋工业废渣。 二,村里有3家养猪场和五六家养羊户,猪粪、羊粪随意堆放,严重影响居民生活环境。	葫芦岛市	水、大气、土堤	一、经调查、举报人反映的台集屯镇有2家小化工厂,实则为2家塑料颗粒加工厂。一是葫芦岛市南票区腾飞耐火厂,位于南票区台集屯镇英房子村。2006年6月21日通过审批,2006年9月3日通过验收;二是葫芦岛市南票区恒兴耐火材料厂,位于南票区台集屯镇英房子村,无环保手续。2018年11月16日,现场检查发现,2家企业均处于停产状态,未闻到异味。在女儿河河边检查发现,不存在掩埋废渣现象。 葫芦岛市南票区腾飞耐火厂,2018年9月20日停产至今,已安装废气回收罐,修建防渗池,废水循环使用,未发现废水直排现象,生产产生的废资为清洗水泥袋产生的水泥灰,统一收集后卖给砖厂。葫芦岛市南票区恒兴耐火材料厂,2018年5月停产至今,已安装废气回收罐,修建防渗池,废水循环使用,未发现废水直排现象。企业生产原料为废旧编织袋,不产生废渣。企业法定代表人表示不再继续生产,拆除设备,已于2018年11月19日拆除完毕。 。 — 经台集屯镇英房子村排查后确认,有3家养猪户猪粪堆放在自家院外,英房子村"两委"班子立即将猪粪便进行清理。未发现养羊户羊粪堆放现象。养羊户羊粪全部集中在自家羊圈中,定期卖掉,不存在路边随意堆放情况。	部分属实	一、南票区腾飞耐火厂和南票区恒兴耐火材料厂均存在物料有密闭产生扬尘现象,依据《中华人民共和国大气污染防治法》相规定,分别对2家企业进行处罚,各罚款2万元。二、台集屯镇卖房子村对随意堆放储紊进行了清理,并与养户签订承诺书,制定村规民约,要求不允许随意堆放猪粪,规范养行为。	关 无